

NAGYKÖRÖS és VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-ter 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.
Főmunkatársak:
Csanády Sándor. Wizer Aladár.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.
VIDEKEN:
Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K
Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f
Nyitlatter soronként 1 korona.

A helybeli függetlenségi és a kisgazda és földmivespárt fuziójához.

Mindenek előtt állapítsuk meg a következőket:

Egy hónapja lehet, hogy néhány önzetlen kisgazda szervezni kezdte a helybeli földmivelőket, gazdákat és munkásokat. A kezdet nagy lendülettel indult, de hamarosan lanyhulni kezdett s a vége az lett, hogy a rossz kezekbe került vezetőség mást se csinált, mint kupaiktanácst tartott a függetlenségi párt elnökével, a két párt egyesítése céljából. A kisgazda és földmivespárt egy kis része barátja volt az egyesülésnek, illetve a szövetségnek, de a beolvadásról tudni sem akart senki sem, kivéve talán a pártaló alelnököket.

Az egész párt bizalmatlan volt a függetlenségiek vezetősége iránt, akik azonban meggyerték, hogy félrealkának személyükkel, hogy az egyesülést ne akadályozzák.

Az ellentétek megvitására és az esetleges egyesülés módjaitainak megbeszélésére véget f. hó 1-én, szombaton délutánra egy közös értekezésre hívták meg a két párt bizalmi férfait.

Azonban itt váratlan eset történt. A földmivelők szónoka — ki azonos azzal az alelnökkel, aki pártalmi járt a másik párt-hoz — eddig még ki nem derített ekből kifejejtette, hogy a megjelentek nagy része tudni sem akar az egyesülésről s beolvadásról pedig abban az értelemben — ahogy azt a szónokok elrebegették egy szó sem volt. S mikor a nyelvcsuszamlás korrigálására szót kértek, egyszerűen kizavarták az ellenkező véleményen levőket.

Már most kérdem, lehet-e egy nagy párt nevében egy-két dícsőre vágyó embernek fuziót csinálni, holott a pártnak nagy részét meg sem kérdezték efelől s akit kérdezték, azok jó része is kifogással élt.

Azzal a keholmánnyal ijesztgetik a jámbor embereket, hogy az ország kisgazda és földmives pártot nem ismeri el a forradalmi kormány. Hát ez kérem erőszakos tévedés. Hogy egyebet ne mondjak, ennek a pártnak az elnöke Szabó István aki miniszteri tárcát kapott a forradalmi kormányban.

Az sem igaz, hogy az ország kisg. és földm. part beolvadt volt a Károlyi pártba. Hanem az az igaz, hogy a vezetősége a két pártnak szövetségre lépett egymás támogatására. Ez az igaz.

Most pedig nézzünk a kulisszák mögé. Köztudomású, hogy ez a kis csalafintaság pusztán 4—5 embernek a kedvéért történt, akiknek fajt a hatalomról való lemondás s megfogyott csatlósáik számát ilyen tréfánan akarták kiegészíteni.

Ugy látszik a forradalom tisztító tüze meg nem ért el hozánk, hogy nálunk még mindig szó nélkül nezik el, amit a régi rendszer levitezett levagjai kapkodnak a hatalomért.

Bántotta az urakat, meg a tőkéseket, hogy egyedül maradtak, hadseregük lezuírótt. Az ipari munkásság már régen fűgét mutogat nekik s a földmivelők is szervezkedni kezdtek. Tehát goodóitak nagyvot és merészet, és meg is tették. Azonban a földmivelők járomba hajtása nem sikerült egészen. Legföljebb azokat nyerték meg a gazdák közül, akik ludasnak érzik magukat a háborus vagyou szerzésben, akiket tehát érdekük valóban a nagy tőkések mellé hajl, s akik szeretnek sütkérezni a nagy urak enyhelyében.

Semmiképen sem akarnak bele törődni az urak, hogy külön a helyük, nem pedig az általuk annyiszor lenézett s annyiszor lenyűzött dolgos emberek között.

Mi nem sajnáljuk azokat, akik nagy tőke szolgálatába akarnak állni, hadd hulljon a férgese. Meojenek az urak, a tőkések közé azok, akiknek van félteni valójuk az igazságtól, akik rettegnek a munkásság öntudatos ébredésétől, mi megmaradunk dolgozó földművelők egy táborban s nem fogunk fűtyszóra odafutni a régi hatalom roskadozó épületének támogatásáira.

Mi is támogatni akarjuk a forradalmi kormányt, de az egyezkedést csak rábizuk a központi vezetőségre.

Igazan sajnálatos, hogy van még földmivelő, aki odahagyja országosan szervezett pártját, hogy egy régi klikk roskadozó hatalmát megmenteni segítsen. K. I.

A gazdaközönséghez!

Mindenki ismeri azokat a nehézségeket, amelyekkel fiatal népköztársaságunk kormányának meg kell küzdenie azért, hogy az országot a háboru szerencsétlen befejezésével járó rázkódtatásokon keresztül a béke és nyugalom biztos révébe vezesse.

Mindenki tudja, hogy milyen akadályok tornyosulnak a kormány működése elé a kormányzat minden ágában, de főleg a közéletmezés terén.

Hazánk gazdag élelárát: a Bácskát és Bánatot elzárták előlünk.

Ezek a területeken idegen csapatok rendezkedtek be, az ott felhalmozott élelmiszerekkel a fegyverszüneti szerződés ellenére mások rendelkeznek: ebből tehát a békekötésig nem hozhatunk semmit a nagy közös asztalra az országnak a népkormány által féltve őrzött kamrájába.

Be kell tehát érnünk azzal a kevéssel, ami még megmaradt, de éppen mert kevés, gazdaságosan kell bányunk az étellel, igazságosan megosztanunk azt, ami van: rem ténhetjük, hogy egyesek daskálkodjanak, míg mások szükségét szenvednek.

Minden szem gabonát, amit gazdánk saját hazlartásukban és gazdaságukban nélkülözhetnek, a közfogyasztás céljaira kell biztosítanunk.

Hozzatok fordulunk tehát magyar gazdák!

Segítsétek, támogassátok a népkormányt, nehogy szemrehányás és az a súlyos vád érhesen benneteket: ti voltatok okozói, hogy polgártársaitok százai nélkülöznek és termelőmunkára képtelenek.

Szolgáltatások be feleslegteket! Tegyétek ezt gyorsan, aki gyorsan ad, az kétszeresen ad. Tegyétek ezt szívesen és ne várjátok, hogy a hatóság és a hatóságot támogató szervek és közegek állapítsák meg, mit nélkülözhetek. Tegyétek önként, nehogy a szűkölködők izgalma bajt okozzon.

Meg kell értenünk, hogy ha csak nem akarjuk országunkat veszedelmebe dönteni, ha csak nem akarjuk a háborutól még megkímélt javainkat is megsemmisíteni. Mindent el kell követtünk, hogy a közellátás folytonossága meg ne akadjon s a fenyegető

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

veszedelem hazánkról elháruljon.

Mindenkinek be kell látnia, hogy a közéletmezés kinőtt a pártpolitikai kérdések kereteiből, a nemzet egyetemes érdekévé, az ország létének vagy nem létének nagy kérdésévé lett.

Meg vagyunk róla győződve, hogy az érett gondolkozású és józan felfogású gazdaközönség megérti mind ezeket s önfeláldozásig menő hazaszeretetéséből erőt fog meríteni a kitartásra és utolsó falatját is megosztva embertársaival, elhárítja a fenyegető veszedelmet.

A magyar népköztársaság kormánya:
Dr. Berinkei Dénes s. k., Böhm Vilmos s. k., Garami Ernő s. k., Junker János s. k., Dr. Nagy Vince s. k., Szabó István s. k., Dr. Szende Pál s. k., Dr. Balogh Ernő s. k., Dr. Buza Barna s. k., Dr. Juhász Nagy Sándor s. k., Dr. Kunsfi Zsigmond s. k., Peidl Gyula s. k., Szabó Orszt s. k., Dr. Vass János s. k.

Felhívás városunk közönségéhez.

A nagykerösi néptanács f. hó 6-án tartott ülésén tárgyalta a leszerelt és hadból hazatért katonák részére társadalmi gyűjtés útján eddig összegyűlt 180,000 koronának érdemleges és méltányos elosztását.

Sajnos azonban e nagy fontosságú kérdésben a néptanács határozatot nem hozhatott, még pedig azért, mert a rendelkezésre álló összeg a segélyre szoruló leszerelt katonák, hadi özvegyek és árvák nagy számához képest oly csekély, hogy az — igazságosan szétosztva nevétségesen kis összeget tenne ki. Szomorú jelenség és sajnálatos bizonyítéka ez ez erre tehető polgárság szűkkeblűségének. Ha körül nézünk a szomszéd városokban, azt látjuk, hogy akár Kecskeméten, ahol 2.000,000 korona, akár Czeglédén, ahol 1.500,000 korona gyűlt össze a jótékony részére, — mennyivel magasabb és emberibb nivón áll a lakosság gondolkozása, mint Nagykerösön. Ahol pedig hadikölcsönökre s az osztrák zsarnok uralom istápoiására bőven tellett a pénz, s megmondolás nélkül dobálták ki a milliókat.

Hát ez így tovább nem mehet! Kell, hogy belássák végre azok, akik a jótékony gyűjtésükre anyagi helyzetüknél fogva hivatva vannak, hogy van városunkban körülbelül 2000 rászorult leszerelt katonára, azok kivül nagyszámú hadi özvegyek és árvák, akiknek nagy szenvedéseit némileg is enyhíteni, minden embernek egyaránt erkölcsi kötelessége. Megjegyezzük, hogy amilyen mértékben vonatkozik a jómódú polgárság vagyoni helyzetére az adakozási készség gyakorlása, épp oly mértékkel lesz tekintettel a segélyeket szétosztó bizottság arra is, hogy segélyben csak az erre igazán rá szorult szegény katonák részesülhessenek.

A gyűjtést intéző bizottság felkéri tehát még egyszer Nagykerös tehető polgárait, hogy sürgősen és haladéktalanul adakozzanak tehetsé-

gükhöz képest, e nagy fontosságú és emberileg égető jótékony gyűjtéséhez, annál is inkább, mert az adakozásokról nyilvános hírlapi elszámolást fog ejteni, névsor szerint felemlítve az adakozók nevét és az adomány nagyságát, úgy szintén azok nevét is nyilvánosságra hozza, akik tehetőek voltak dacára sem teljesítették nyomorgó embertársaikkal szemben kötelességüket. Adományok folyó hó 21. napjáig küldendők be a polgármesteri hivatalhoz. Ezen idő eltelle után nyomban megkezdődik hírlapi közlése, az adakozók és a nem adakozók teljes névsorának. A következőket pedig viseljék ők a felelősséget.

Legyünk végre emberek! És ne várjuk azt, hogy elmondhassák rólunk: Nagykerös egyike a leggazdagabb, de emberi szív és jótékony tekintetében a legszegényebb városa szegény Magyarországnak. v. a.

A „Hangya” Szövetkezet

részvényesei f. hó 2-án a városi szálloda dísztermében nagyfontosságú értekezletet tartottak; ez alkalommal felvett jegyzőkönyvet teljes egészében az alábbiakban közöljük.

Jegyzőkönyv.

Felvetették a »Nagykerösi Hangya Szövetkezet« részvényesei által folyó év március hó 2-án d. e. 11 órakor a »Városi Nagyvendéglő« dísztermében tartott értekezlet alkalmával, melven 150-nél több részvényes volt jelen.

1. Az értekezlet Szép Lajos főgimn. tanárt kéri fel a korelnökségre, ki azt elfogadván, az értekezletet megnyitja s az értekezlet jegyzőjévé D. Tóth Ferenc tanítót kéri fel.

2. A helybeli kereskedelmi alkalmazottak egy küldöttje arra kéri az értekezletet, hogy mivel több hadviselt kereskedelmi alkalmazott van itthon foglalkozás nélkül, pártolja ama kérelmüket, hogy a Hangyánál alkalmaztassanak.

Az értekezlet a kérelmet egyhangulag elfogadja.

3. Több oldalról hangzott a panasz, egyesek előadják, hogy a Hangyában az áruk elosztása, illetve eladása a részvényesek részére nem pártatlanul történik. A panaszok elhangzása után elnök felteszi a kérdést: álljanak fel azok, akik a Hangya kiszolgálásával meg vannak elégedve. Miután egyetlen egy részvényes sem állt fel, elnök megállapította, hogy a

Hangya áru kiszolgáltatási módjával az értekezlet nincs megelégedve, az egyhangulag elítéli.

4. Az elnök megkérdezi, hogy az értekezlet az igazgatóságot, a felügyelő bizottságot, az üzletvezetőt s ott alkalmazott napibiztos felelősségre kívánja-e vonni az üzletben nehezített pártatlanságot nélkülöző eljárásáért?

Az értekezlet az igazgatóság, az üzletvezető s napibiztos ellen egyhangulag bizalmatlanságát nyilvánítja, a felügyelő bizottság mellett kilenc részvényes

állott fel, a nagy többség az ellen is bizalmatlanságát fejezi ki, ezt a közgyűlésen is kifejezésre kívánja juttatni s a nevezett vezetőségeit felelősségre vonni.

5. Az alapszabályok 11. §. b) pontján foglalt visszatérítési jutalék kérdését egyhangulag szabályozni s életbélétetni kívánja.

6. Az értekezlet határozza és kívánja, hogy

az igazgatóság a közgyűlést vasárnapi napra mindig d. u. 3 órára hívja össze, ezt megelőzőleg az évi mérleget kellő időben tegye közzé a helyi lapok útján.

7. Az értekezlet határozza és kívánja, hogy

az alapszabályok kellő számban való kinyomatásáról s a részvényesek között való szétosztásáról a vezetőség gondoskodjék.

8. Az értekezlet határozza és kívánja, hogy

Gáspár Imre a mostani napibiztos helyett, aki a dolga elvégzésére egyáltalában nem alkalmas, olyan egyén állítassék, aki az áruk kellő szétosztásában mind a Hangya, mind a részvényes vasáriok jogos igényeinek pártatlan kielégítésére éber figyelemmel legyen.

9. Az értekezlet az alapszabályok 28. §. d) pontja alapján határozza és kívánja, hogy

az igazgató, az igazgatóság, a felügyelőbizottság díjazására vonatkozó javaslat külön is terjesztessék a közgyűlés elé.

10. Az értekezlet, miután a felügyelő bizottságnak jelenleg annyi tagja van, hogy azok a felügyeletet kellő módon nem gyakorolhatják s kevesebb számú tag az alapszabályok 40. és 41. §§-ban rájuk bízott munkát rendszeresebben végezheti s mivel még nagyobb pénzintézetekben is 3 felügyelőbiz. tag el tudja végezni a felügyelet munkáját, határozza és indítványozza, hogy

az alapszabályok 40. §-ának első mondata így változtassék meg: A felügyelő bizottság a közgyűlés által az első évben egy, később három úrvé választott 3 (három) tagból áll, kik bármikor újra választhatók.

11. Az értekezlet elhatározza, hogy az itt jegyzőkönyvbe foglalt határozatokat és indítványokat a Hangya igazgatóságához azzal teszi át, hogy ezek a közgyűlésen felolvastassanak s miu kellő időben beadott indítványok tárgyalassanak.

12. Az értekezlet kimondja, hogy a hozott határozatok egyike sem irányul a Hangya mint intézmény ellen, annak szükségét s közhasznosságát teljesen megérti hanem azt kívánja, hogy a Hangya olyan igazi, népies intézmény legyen, melyben mindet részvényes jogos igényének pártatlan kielégítését megtalálhass

Elnök felhíván az értekezletet, hogy akinek még előterjesztése s indítványa van, adja elő.

Miután senki sem jelentkezett, az elnök az értekezletet bezárja.
Kmf.

D. Tóth Ferenc
jegyző.

Szép Lajos
elnök.

Elismervény.

A helybeli *Hangya* szövetkezet ügyében 1919. március hó 2-án tartott értekezlet jegyzőkönyvének Szép Lajos ur, korelnök és D. Tóth Ferenc ur, jegyző által aláírt jegyzőkönyvét átvettem s azt tudomásul vétel végett és az abban foglalt indítványok gondos mérlegelése céljából illetékes helyre beterjeszttem.

Nagykőrös, 1919. március hó 6. án.
Csizmádia Sándor.

Nyílt-tér.

E rovat alatti közleményért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Válasz „A Nagykőrös és Vidéke” 1919. márc. 6-án megjelent számában közzétett „Kiutasítottak” cikkre.

A közzétett cikkben foglalt és személyemot kicsinylően érintő kifejezésekre és bántó célnyatú állításokra válaszulni erkölcsi felfogásommal nem tartom egyezőnek. A tárgyi állításokra azonban következőket válaszolom:

A függetlenségi Károlyi párt halyságó ből sem én, sem más senkit ki nem utasított, még kevésbbé ki nem rugott. Ez nem felel meg a valóságnak és a legszélőbb esetben is téves fel fogás.

Az igaz, hogy a jelzett értekezleten, midőn B. Faragó József tagtársam lendületes és hazafias szavakban indokolva előadta, hogy a terve vett és alakítandó kiscgazda párt tagjai a függetlenségi Károlyi partból nem lépnek ki, — abban bent maradnak, ekkor egy fiatal ember előlépett, de a teremben tölem távolabb esvén, és némi kis zaj is volt — kifejezéseit egész terjedelmében nem értem meg, azt azonban előadásából kivettem, hogy a fiatalok közül néhányan nem osztják B. Faragó József kifejezéseit és nem egyesülnek a függetlenségi Károlyi párttal. Ekkor én, mint az értekezlet vezetője a nyilatkozó urtól azt kerdeztem, hogy tulajdonképpen, melyik politikai párthoz tartozik és melyik párt érdekében beszél. A válasz az lett, hogy „földmives párt”. Erre én azt feleltem: itt most a függetlenségi Károlyi párt tartja saját helyiségében párt gyűlését, — s ezt ne zavarják. Mi sem háborgatunk másokat pártjuk ügyeiben tartandó értekezletükön.

Ezek így történtek, ha tehát félreértettem Önöket és a t. cikk író urnak is az volt a szándákuk és szándéka, hogy a függetlenségi Károlyi párttal egyesülnek, — akkor sajnálom a félreértést, de ha ennek ellenkezője forog fenn és nem tévedtem, az esetben ma is fenn tartom a miket mondtam és meggyőződéssem, hogy eljárásom helyes volt.

Bordács Szilárd.

H I R E K.

Heti krónika.

Szent igaz, hogy míg a magyar magyar lesz, Béke köztük itt a földön sosem lesz. Egy irányban nem haladnak elveik, Ahol tiz van — tiz felé huz mindenik. Útik egymast az újak — a régiek, A kiscgazdák, a — függetlenségiek. Bár az ügyször én nem értek tul sokat, Mégis kerdek a politikusokat; Nem e volna jobb a heccelés helyett, Maximálni városunkban a tejet?! S a helyett, hogy egymást szidnak, bántanak Jól megértve az időeknek nagy szavát, Összefogva dolgoznának tán azon, Hogy lehessen venni is a piacon. Mert hitemre, ha tovább is így megy ez, Hogy a nép az árhatásban versenyez; A szegények (pedig ebből menni van!) Éhen halnak — nem soká — miránnian. Hát gyalázat — és gyalázat az megint, Hogy a marhaus kilója nyec forint. De kivinni városunkból azt ehet, Hizott marhát tizet, huszat, ötvenet! Én se birom, más se bírja ezt soká S azt hiszem, hogy jó lesz törvény szabni rá, Hogy csak a t vihessenek ki, ami óh Termelési pluss vagy tulproduktió. Azt mondják a háborúnak vége van, Minden ember éljen vigan, boldogan, Hát hogy éljen, mikor ez a szük falat Százszor drágább mint a háboru alatt?! Erre adjon bárki választ erre hát Én felelni nem tudok rá — jojtszakát . . .

— **Istenisztelet sorrendje a ref. templomban.** A ref. templomban ma d. e. predikál Balla Árpád s. lelkes, d. u. imát mond Gulács István papnövendék.

— **Eljegyzések.** *Lina Szabó Antal* debreceni földbirtokos, eljegyezte *Paula István* és *Forgács Erzsébet* bájos szép leányát *Terikét*. (Minden külön ertesítés helyett.) — *Zombory István* ifj. gazdatarsunk eljegyezte *Zombory László* földbirtokos kedves leányát *Esztikét*.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter *Hanza József* bírósági irodatisztet a VIII. fizetési osztályba igazgatová, *Kalmár Béla* iradatisztet és *Melankopis Antal* irnokot a IX. fizetési osztályba irodafőtiszté, *Tóth Endre* bírósági irnokot pedig a X. fizetési osztályba irodatiszté kinevezte. Gratulálunk!

Muraközi Gyuláné Ádám Emma Istenben boldogult jó édes anyja névnapja alkalmából el nem muló gyermeki szeretete jelül ezer koronát adományozott az új templomban felállítandó „Urnszai” alapra. A kegyelet e szót megnyilvánulása legyen kedves Isten előtt.

A Nagykőrösi Függetlenségi Károlyi Párt f. hó 9-én vasárnap d. e. 11 órakor a v. szálloda földszinti termében szervezködő gyűlést tart, melyre a párt tagjai tisztelettel meghívtnak.

Intéző Bizottság.

Mükedvelői előadás rendez a nagykőrösi önkentes tüztöltő testület f. hó 22-én a v. szálloda színháztermében tüztöltő felszerelési alapja javára, mely alkalommal színre kerül *Damo Oszkár*nak „Uruk és parasztok” c. 3 felv. falusi színműve. — A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri, tisztelettel a rendezőség.

— **A nagykőrösi néptanács** f. hó 6-án, csütörtökön tartotta első rendes ülés-

sét a városi szálloda dísztermében. Az ülést *dr. Kökény Dezső* polgármester nyitotta meg, üdvözölvén a néptanács tagjait. Ezután rövid, de lendületes beszédben esetele a forradalom vívmányaihoz diadalmasan kifejlődött szociális eszmék terhdódítását, mely immár lehetővé tette, hogy a közügyek vezetésében most már a kis embereknek is épp oly befolyásuk és szavuk legyen, mint amilyen eddigsajnos, nem volt. Kérte a néptanács tagjait, hogy politikai pártelvekre való tekintet nélkül egyesült erővel és közös megértéssel igyekezzenek a nép s a közérdek javára működni. Ez után *Kántor József* a helybeli szociáldemokrata párt elnöke szólalt fel, üdvözölvén a jelenvöletakat s azon reményének adva kifejezést, hogy a szocializmus világ eszméje városunkban is tört foglalván, rövidesen éreztetni fogja jótékony s a szegény nép sorsát felkaroló szellemét, Nagykőrös közügyeinek vezetésében is. Végül *Bordács Szilárd* a függetlenségi párt elnöke szólalt fel, kifejezve abbeli óhaját, hogy a szociáldemokrata párttal nem mint ellenséggel, hanem mint egy célért küzdő jó baráttal fogják vezetetni a város közügyeit, becseletes munkajobbót ajánlván fel politikai ellenének. Ezek után a közgyűlés rá tért a programon levő napirendre.

— **Szentpéteri István polgári biztos** a várostól betegség címén 3 havi szabadságot kért. A néptanács azonban a kért szabadságot — tekintettel a fenálló körülményekre — nem engedélyezte.

— **A város nyomdai munkáit** eddig *Bazsó Kálmán* helybeli nyomdász vállalta 3000 korona évi atalány fejében. A megdragult abnormis viszonyokra való tekintettel azonban kérvényt adott be a vállalkozó a városhoz, hogy e díjazás emeljek fel akként, hogy fizethesse azon magas díjjakat, melyek a közte s a helybeli nyomdászok szakszervezete közt fenálló kollektív szerződés értelmében az alkalmazott nyomdai munkásokat megilletik. A néptanács legutóbbi ülésén foglalkozván ez ügyvel, akként határozott, hogy a vállalkozó évi díj atalányát 3000 koronáról 7000 koronára emelte fel, azon feltétellel, hogy ha a kollektív szerződést a vállalkozó s a helyi nyomdászok szakszervezete egymással tényleg megkötötték.

Apolló mozi.

Ma varánnap két óriási nagy külföldi sláger mutat be. „*Az arany-sziv*”, a Nordisk filmgyár remekműve, megható drámái film 4 felv. Második nagy külföldi sláger „*A művész házsasság*”, a legötletesebb vigjáték 3 felv. és fényes kísérő műsor.

Szerdán két nagyszabású magyar film kerül bemutatásra. „*Halálos csónak*” Sztovicsek Elvira helybeli urholgy felléptével. Irta és rendezte: Balog Béla. Főszereplők: Törzs Jenő, Matyassovszky Ilona, Bojda Luci, Vándori Gusztáv, Kardos Andor, dr. Erdélyi Géza, Sztovicsek Elvira, Inke Rezső. Ugyanakkor kerül műsorra általános közki-vánatra „*A császár katonái*”, a felszabadult Magyarország első cenzura mentes filmje Földes Imre forradalmi drámája 4 felv. Felkérem a n. é. közönség b. figyelmét, hogy jegyek iránt előzetesen gondoskodni sziveskedjék, minthogy már nagyobb részben elkeltek. Kiváló tisztelettel Weisz Jenő.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE-BEN.

— **Dr. Szigethy László v. főjegyző,** — amint ezt lapunkban már közöltük — betegség okából 3 havi szabadság engedélyezését kérte a várostól. A néptanács legutóbbi ülésén foglalkozván ez ügygel, úgy határozott, hogy tekintettel a felszaporodott munkamennyiségre dr. Szigethy főjegyzőnek csak f. év március 31-ig engedélyezett szabadságot.

— **Ady-est.** A ref. tanítóképző intézet tanári kara és ifjusága, folyó hó 16-án, vasárnap este 6 órakor a főgimnázium tornatermében a forradalom korán elhunyt nagy költője Ady Endre emlékének megtisztelésére, valamint működése megismertetése céljából Ady emlékműpélyt rendez. **Műsor:** 1. a) Jelige Ady verseire, írta Ricsey György. Éneklő a tanítóképző intézeti ifj. énekkar. b) Új könyvem felédre. (Ady-Reinitz) Énekkarra alkalmazta Ricsey György. Éneklő Faragó Ambrus tanító, kíséri az ifj. énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Váczy Ferenc tanítóképző intézeti igazgató. 3. Ady-Reinitz dalok. Éneklő Faragó Ambrus tanító. 4. Ady magyarsága és nemzetközisége. Dr. Gaál László főgimn. tanár. 5. Ady versek. Szavaltja Székely Endre tanítóképző intézeti tanár. 6. Ady-Reinitz dalok. Éneklő Faragó Ambrus tanító. 7. Marsaillaise. Éneklő az ifj. énekkar. A tiszta jövődelem fele az Ady-szobor alapja javára, másik fele pedig a tanítóképző intézeti tanári könyvtárnak Ady-műveivel, valamint az Adyra vonatkozó irodalmi munkáikkal leendő ellátására fordítatik. Helyi hírek 1—VIII. sor 6 kor. IX-től 4 kor. Földszinti állóhely 2 kor. Karzat 1 kor. Ruhatár 1 kor. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Jegyek előre válthatók Bazsó Kálmán könyvkereskedésén és este a pénztárnál.

— **A hadirokkantak, özvegyek és árvák egyesülete** kérvényt adott be a városhoz, hogy a városnál megüresedő állásokra és szolgálatokra első sorban ha ilyen jelentkező akad, hadirokkantak alkalmaztassanak. A néptanács legutóbbi ülésén határozattal kimondta, hogy a város az egyes megüresedett állások betöltésére névze mindenkor fenntartja magának a választás jogát, de emberi méltányosság szempontjából — ahol ezt alkalmazni lehet — szem előtt fogja tartani a hadirokkantak kérelmét.

— **Adományok.** A hadirokkantak, hadisérültek, hadiözvegyek, hadiárvák országos szövetségének nagykörösi egyesületéhez a következő adományok folytak be. **Rokkantaknak:** Varga Ilona 10, Gaál Sándor 60, Szentpéteri Karolyiné 10, özv. Czákó Bálintné 50, Szakáll Gyula 100, Szentpéteri Béla 1, Járvas Gábor 40, Szántó Béla 24, Patonai Pál 100, Illés Ferenc marhakereskedő 100, Barta András 100, Szücs Kálmán irodái felsz. 40, Feldmaier Sándor 50, K. Kiss Balázs (VI. ker.) 10, özv. Kiss Adámné 10, Magyar Kázmér és neje 400, Pandi Sándor 200, K. Kiss Balázs (VII. ker. 44. sz.) 50,

Szabó Gábor 10, Kiss Ferenc (VIII. ker.) 20, Kiss Bálint (VIII. ker.) 10, G. Nagy Sándor 10 kor. **Hadiözvegyeknek:** Gaál Sándor 30, Magyar Kázmér és neje 400, Nagykörösi Iparos Ifjuság daleylete műkedvelői előadásából 200 kor. **Rokkantaknak és özvegyeknek:** özv. Szdraveczky Ferencné 20, Zombori Dániel 25, Faragó Dénes 100, Pánczél Gyula 25, Papp Gedeon 6, Bokros Kálmán 3 évi párt. tags. díj 60, Kőrösi F. Péter 100, Helybeli iparos, kereskedő ifjak által rendezett műkedvelői előadásból 815 80, Alszegei Gazdász Olvasó Egylet 300, Dr. M. Kovács László által G. Meszáros Sándor 20, Hegedűs Ferenc 10, özv. D. Tóth László és családja 200, Patonai Elek 20, Fodor Gyuláné 30, Máté Gyula 5, D. Tóth Ferenc 1 évi párt. tags. díj 20, Spitz József képzőművészeti szűzalk 82 kor. **Természeti adományok:** Bokros Kálmán 7 pár cipő, Papp Imréné 2 gyermek ing, 2 drb leány bluz, 1 drb fejkötő, Nyikos János 1 drb mellény, 1 drb kabát, 1 drb nadrág, Révész Lajos 12 drb pohár, 3 drb üveg, 2 drb tinta tartó, Hoffer József 1 drb üveg, 1 drb tinta tartó, Deák Mihály 20 kgr. bab, özv. Huszár Pálné 1 pár női cipő, 1 pár bakancs, 1 drb női kény, 1 drb fiú nadrág, 2 kgr. szalenna, 2 és fél kgr. tarhonya, melyekért ezután mond köszönetet. Az egyesület vezetősége.

— **Adomány.** Jakabházy Eötvös Sándor földbirtokos, a nagykörösi Népjóléti hivatalnak 100 (Egyszáz) koronát és 7 mm. tűzfát adományozott.

— **Az erdőügyi bizottság** a nagy-takarmány hiányra való tekintettel a folyó évi ápril 1-ig a 6—20 éves vágás területeken illetve erdőrészekben szarvasmarháknak és lónak darabonként 20 koronájával legelgethetőségét megengedte, nem tételezve fel azt, hogy az állatok tulajdonosai és a pásztorkor az 1—6 éves vágásokban is legeltessenek s az erdő területén számos helyen tüzet gyújtsanak. Sajnosan tapasztaljuk azonban, hogy többben vannak olyanok, akik az 1—6 éves vágásokban is legelteni akarnak és több helyen tüzet gyújtanak az erdő területén. Amidőn az illetők ismételtlen figyelmeztetnek, hogy tilos területeken legelteni nem szabad és hogy az erdő területén a tűzgyújtás mindenütt szigorúan tilos. Egyszersmind figyelmeztetnek hogy ezen tilalom ellen vétők szigorúan fognak büntetve. **Erdőügyi bizottság.**

— **Nagykörös város tulajdonát** képező Pótharaszti pusztán nagy mennyiségű nyessedék galy folyó 1919. évi április hó 3. és 4. napján délelőtt 9 órakor áverésen el fog adni. Az árverés a pusztaháznál veszi kezdetét. **Szalay Ambrus** városgazda.

— **Az ingatlanok telekkönyvi átírása** Az 1919. évi II-k népjólétnyi, mely az ingatlanok telekkönyvi átírást tiltotta, a kormány hatályon kívül helyezte. E szerint a néptörvény értelmében az ingatlanok telekkönyvi átírásának akadályai nincsenek.

Felhívás!

Az országos földmives párt nagykörösi csoportjától:

Miután a nagykörösi párt vezetőségének és a pártnak egy töredéke belépett a Károlyi pártba, felkérjük azokat a tagokat, akik megmaradnak a földmives párt kebelében és azokat is, akik ujonnan belépni óhajtanak, hogy kedden, pénteken d. e. 10—12, minden délután pedig 8 óratól 9-ig továbbá vasárnap délelőtt 10—12-ig (a Torma János féle egyletben) jelentsék ki ebbeli szándékukat. Egyben közhíré tesszük, hogy március 16-án, vasárnap d. u. 3 órakor ugyancsak a Torma féle egyletben, nagygyűlés tartatik, melyen csakis a párt beiratkozott tagjai vehetnek részt, (beiratkozni lehet a gyűlés folyamán is) ahol is a pártvezetőséget meg fogják választani.

— **Értesítetnek** a nagykörösi kertészeti egylet tagjai, hogy az egyleti közgyűlés f. évi március hó 9-ik napján d. u. 3 órakor fog megtartani a kertészeti egyleti helyiségben. **Dr. Szabó Ambrus** elnök.



— **Elvezett** folyó hó 1-én a kereskedő ifjaknak a polgári iskola tornatermében tartott teadélutánján a ruhatárból egy fekete szilknin gallér, amelyet tévedésből vihettek el valaki. Felkérem az illető megtalálót, hogy a gallért Groszhausz Karoly X. ker. 71. sz. alatti lakására juttassa el.

— **Koszorúmegváltás.** Fülöp Dániel és Duzs Ambrusné felejtethetetlen testvérük elhunytakor koszorúmegváltás címen 100 K-át adományoztak a helybeli rokkanttelep, a hadi özvegyek és árvák javára szerkesztőségünk után, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **A helybeli vasuti főnökség** értesíti városunk közönségét, hogy f. év március hó 1-től kezdődőleg a vasutállomás pénztáránál és raktáránál a hivatalos órák reggel 8 óratól dé után 2 óráig megszakítás nélkül tartanak. Ennek következtében délután 2 óra elmúltával sem feladás, sem kiváltás nem eszközölhető. A hivatalos órák alatt kiváltott tömegárak elfuvarozása azonban este 6 óráig akadálytalanul eszközölhető.

— **A nagykörösi kertészeti egylet évi rendes közgyűlése** az egyleti helyiségben a folyó évi március hó 9-ik napján Vasárnap délelőtt fel 11 órakor fog megtartani, melyre az egylet tagjai ezen uton hivatnak meg. Tárty: 1. Elnöki jelentés. 2. A választmány jelentései a) az 1918. évi pénztári számadás megvizsgálásáról, b) az 1919. évi költségvetési előirányzat bemutatása, c) a tisztikar és választmány megválasztása, 3. Indítványok. Ha ezen gyűlésen a tagok délelőtt fel 11 óra meg nem jelennek; a gyűlés a megjelenő tagok számára tekintet nélkül a jelzett napon délelőtt 11 órakor fog megtartani.

Köztársasági áruház

 **megnyílik április 1-én** 

Gál Sándor házában, Band órás helyén.

Diszmu áruk, játék,
bőr és norinbergi
szakmákból.

— Népjóléti adományok. (4. folyt.)

Adományoztak: *J. Nagy József* 50 kéve rőzse, *Biczó Elek* 20 mm. tűzifa, *Papp Gedeon* 5 mm. tűzifa, *Varsányi Imre* 50 kor. készpénz, *Somogyi Balázs* 2 ing, 2 alsó nadrág, *Neu Gyula* 1 katona köpönyeg, 8 ing, 3 kabát, 3 nadrág, 2 pár női cipő, 2 pár férfi cipő, *Bokros Kálmán* és *Patai Károly* felmerült vitás ügyüknek egyezség útján történt elintézése alkalmával 1 kalap. *Dr. Barta Béla* 1 téli kabát, 1 kabát, 2 nadrág, 1 mellény, 1 fehér ing, 3 drb színes ing, *J. Nagy József* 5 kgr. szalonna, *Vogel Sámuel* 1 kabát, 1 mellény, 1 fehér ing, 3 pár férfi harisnya, 2 kalap, 2 pár férfi cipő, *Bördöcs Szilárd* 1 férfi felső kabát, 2 kabát, 2 nadrág, 2 mellény, 1 pár cipő, 30 drb ing, 4 alsó nadrág, *Kerekes Sándor* 1 öl fa. (folytatása következik.)

— **Műkedvelői előadás.** A nagykörös ref. főgimnázium és tanítóképzede ifjusága a Torna és Vívó Egyesület felszerelése javára máj. 25-én a városi szálloda színháztermében műkedvelői előadást rendezett, mely alkalommal színre került már másodszer Rákosi Viktor és Gutti Soma tündérvígjátéka, „A képviselő úr.” Hogy a közönség ez alkalommal nem oly nagy számmal jelent meg, az előadásban, annak oka az ugyanazon időben lezajlott kormánybiztos fogadtatásban keresendő. A szereplők nagy kedvvel és teljes odaadással játszották végig sokszor nehéz szerepüket. Elsőrangú alakítást produkált a képviselő szerepében *Makai Zádor*. Péntek *Tobias* szerepében pedig *Pinczél Gyula*. A női szerepekben *Braunfeld Szerén*, *Kalmár Böske* és *Kunyókö Ilus* tűntek ki. A jelenvolt közönség ismételtén zajos taps és tetszés nyilváníttással honorálta a törekvő művészeket.

— **Előzetes jelentés.** A nagykörös műkedvelői ifjuság alkalmi csoportja, máj. hó 18-án játékoncélú műkedvelői előadást rendez. Ez alkalommal színre kerül *Heltay Jenő* 3 felv. boházata a „Naftalm.” Ezen előadásra előre is felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét. Bővebbet a felragaszokon. *Tisztelettel a rendezőség.*

! — **A nyugdíjas közalkalmazottak** s ezek nyugdíjas özvegyei az utalványok átvétele végett 3 nap alatt jelentkezzenek a csoport pénztárnokánál. *Csoportvezetőség.*

— **Új irányú üzlet létesül Nagy-körösön** a közarsasági aruházattal, mely ápril 1-én nyílik meg a következő áru cikkekkel: *Különböző fáték tárgyak, csobák, evő eszközök, dísz ajándék tárgyak, hangszerek, gramofonok és lemezek, öngyújtók, dohányzó kellekek, pénztárcák, készitások, bördők, sport cikkek, szappan és pipercikkek, gumi áru és cipőkremek stb. stb.* (Gál Sándor ur piactéri házában, Bud. óras helyén.) 1—4v

— **A közmunkák tervezete** elkészült városunkban is. — Tudvalevőleg az állam 5 milliórd koronát irányzott elő az ország legszükségesebb közmunkáinak fedezésére. Nagykörös városa az itt szükséges közmunkák keretében felvette az új város háza, új járási bíróság, új kórház, továbbá egy modern bérpalota és ötven munkáslakás építését, az összes forgalmas utcák kikövezését, végül a csatornázás és vízvezeték létesítését. E tervezet jóvá hagyás és előjegyzés végett az illetékes miniszteriumnak megküldett.

— **Az erdőügyi bizottság** értesíti azon munkásokat, akik a nagyerdőben földfordítással foglalkoztak, hogy több fordítani való föld nincsen s így a fordítási munkálatok be vannak szünteve. Amennyiben azonban olyan feiben maradt területek vannak, amelyek még fordíthatók, azok megforgatandók lesznek. Figyelmébe ajánlatik a munkásoknak, hogy a Palfája erdőben favágási munkát kaphatnak. *Az erdőügyi bizottság.*

— **Hirdetmény!** A reform. egyház tulajdonát képező IV. ker. 457. sz. Bihary-féle ház bérlete május 1-én lejár, ezen ház bérletére az árverés március hó 15-én d. e. 9 órakor a város gazdái hivatalban fog megtartani. Nagykörös 1919. évi február hó 27. *Szalay Ambrus* gondnok.

— **Kecskés Pál** nagykörös III. ker. 191/a. szám alatti lakos által a helybeli hadirokkant munkástelep céljára adományozott és a v. Letétpénztárba 86/1919. tétel alatt befizetett Egyszer (1000) koronát beutaljuk s hálás köszönetünket fejezzük ki ezen nemeslelkű adományért.

A városi tanács.

Uránia.

Ma vasárnap két nagy sláger lesz bemutatva, a Star Filmgyár legújabb filmje „*A kettős álarca alatt*” 4 felvonásos detektív dráma. főszerepben Carmen Cartellien. Ezen kívül közkivanatra lesz ugyancsak ma „*Az asszony sorszája*” gyönyörű dráma 4 felvonásban. főszerepben a világhírű művésznő Hesperia.

Csütörtökön 13-án a legújabb Dán Norbert film a „*Földelmű nap*” dráma 4 felvonásban, Henry Porten a közkedvelt művésznő legújabb vígjátéka „*A horgó görög*” 4 felv. ezenkívül a Star filmgyár remek vígjátéka „*Az éjres bankó*” 3 felvonásban. Különösen felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét ezen rendkívüli műsorokra, melynek megtekintését senki ne mulassza. E előadások vasárnap d. u. 3. 5 és este 7 órakor, hétköznap d. u. 5 és este 7 órakor.

Hirdetmény

tuskózásra és erdei legeltetésre.

A nagyerdőben tuskózás oly módon engedtetik meg, hogy a tuskó, valamint a szedegetés is mind a tuskózó és a szedegető lesz, de a tuskózók és szedegetők a szabályokat megtartani és a vágató őrnél jelentkezni kötelesek.

Továbbá értesítetnek a birtokosok, hogy a nagyerdőben a 6—12 éves vágásokban lónak és szarvasmarhának darabonként 20 K-aval való legeltetése a t. évi ápril 1-ig megengedtetik. Szopós borjuért nem kell fizetni.

A legeltetni óhajtok a megszabott fűberek erdőügyi bizottság elnökénél előzetesen lefizetni kötelesek s a jószágoknak őrzéséről maguk kötelesek gondoskodni és az esetleges károkért felelősséggel tartoznak.

Kelt Nagykörösön, az erdőügyi bizottságnak 1919 febr. 15-én tartott gyűlésében.

Szappanos Sándor
e. b. elnök.

3—3f

Magyar Államvasutak Üzletvezetősége Szeged.

Hirdetmény.

Utóbbi időben ismételtén előfordult, hogy a személyszállító vonatoknál az utasok által kézi podgyásokként magukkal bevitt borszesz, kórolaj, benzín stb. a kocsiiban kiömlött, meggyulladt, vagy felrobbant és az utazó személyek ebből kifolyólag súlyos sérüléseket szenvedtek, sőt életüket veszítették.

Hasonló baleseteknek elejét vevendő, figyelmeztetjük a t. utazó közönséget, hogy a vasuti üzletszabályzat 29 §-a szerint a robbanás veszélyének kitett gyúlékony anyagokat és más éféléket a személyi kocsiába bevinni nem szabad.

Az ezen szabály ellen vétő felelős az ebből származó minden kárért és a rendőri szabályok vagy büntető törvény által megszabott büntetés alá esik.

Szeged, 1919. február 24.

Az üzletvezetőség.

Árverés.

A nagykörös önkéntes tűzoltó testület közhírré teszi, hogy f. hó 9-én vasárnap d. u. 3 órakor a tűzoltó lak-tanya (IV. ker. 12. sz.) udvarán 47 méter hosszú használt lentömlőt bocsájt nyilvános árverés alá.

Fűszerüzlet megnyitása!

Van szerencsém a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy VI. ker. Alpári u. 303. szám alatt, a Nemcsik ma—lom szomszédságában. —

fűszer és vegyes áru kereskedést

nyitottam. Kérem a t. vásárló közönség pártfogását. Tisztelettel

Varga Balázs

— fűszerkereskedő. —

Ugyanott egy fiu vagy leány tanuló-nak fizetéssel felvétetik. 1—3v

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy nálam kisebb, nagyobb vasbetonból készült

sírkövek és keresztelők

olcsó áron beszerezhetők. Kérve a n. é. közönség becses pártfogását. Tisztelettel

Faragó Balázs

sírkő készítő IV. ker. 196. 1-4v

Tisztelettel értesí-

tem a város n. é. közönséget, hogy IV. ker. Bocskay utca 300. szám alatt megkezdtem **templom-, szoba-, cím-festő és mázoló iparomat.** Tekintettel ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szak-képzettségemre, tisztelettel ajánlom munka készségemet az érdeklődők n. b. bizalmába. Szíves támogatást kérve, vagyok tisztelettel

NÓNAY JÁNOS
templom, szoba, címfestő és mázoló-mester.

Eladó házak.

Dónáth Ambrus H. ker. 442. sz. alatt levő háza, mely áll 1 szoba, konyha, éléskamra, hozzávaló mellék épületekkel és veteményes kerttel, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. f

Sóki Józsefnek VII. ker. 196. sz. háza eladó; értekezni lehet a helyszínen. 2—5

Szarmó Józsefnek VI. ker. 192. számú háza eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2

Katona Lászlóné örökösének VIII. ker. 25. számú házuk, eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 3—3v

Irházi Lászlónak VI. ker. 133. sz. háza, mely 2 padlós szobából áll és a villany is be van vezetve, eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 3—3v

Szabó Dénes III. ker. 295. számú háza, örök áron eladó; értekezni lehet, VII. ker. 126. sz. alatt Harczi Sándorné megbizottal. 3—3v

VI. ker. 148. sz. alatt levő ház eladó; értekezni lehet Gál Imrével a helyszínen és Gál Gyulánéval, III. ker. 138. szám alatt. 3—3v

Özv. Polyhos Lászlónak VIII. ker. 27. sz. alatti háza, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 1 nyári konyha és hozzávaló mellék épülettel és kerttel együtt, eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2v

Néh. özv. Batha Lászlóné féle VI. ker. 126. sz. alatti, két utcára néző háza, 3 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 padlás, jó ivóvízű kuttal és megfelelő mellékhelyiségekkel, eladó. 2—8v

Derzbach Pálnak VII. ker. 208. sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, istálló, mellék épületek és veteményes kerttel, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2v

Néh. özv. Onlási Józsefné hagyatékát képező V. ker. 81. sz. két szobából, konyhából, kamrából és istállóból álló lakóház, örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen vagy Faragó Bálint tanító lakásán a délutáni órákban. 2—2v

Záboreczky László IV. ker. 478. sz. alatt levő háza, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2v

Néh. Ács Istvánné féle V. ker. 259. sz. ház örök áron eladó; értekezni lehet Ács József VII. ker. 135. szám alatt. 1—2v

Kiadó házak.

III. ker. 37. sz. alatt két külön álló lakás május 1-re kiadó, olyanak, aki a szőlő kezeléshez is ért; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 1

Eladó földek.

Néh. Papp Judit örökösének, hangácsi pusztán tevő 21 hold földje, gazdasági épületekkel, örök áron eladó. Kiss Aladár úr szomszédságában; értekezni lehet VI. ker. 231. szám alatt. 3—3v

Földeladás. A Nyársapáton Adám László ur féle földjének a keleti részéből, a törtélti ur mentén, 50 kat. hold föld örök áron eladó; értekezni lehet J. Nagy József gazdálkodóval IV. ker. 330. sz. házában, vagy Bordács Szilárd ügyvéd irodájában. IV. ker. 330. sz. alatt egy ígás köcsü van eladó. 2—2v

Csipő Balázsnak a Világosban 720 n.-öl területű szőlője, eladó; értekezni lehet VIII. ker. 25. szám alatt. 3—3v

A pöcöki Bánomban. Gődény István szomszédságában, 1096 n.-öl területű szőlő, eladó; értekezni lehet III. 105. szám alatt. 3—4v

Czecczon János tulajdonát képező bokrosi Középső hegyben 1 hold területű jó karban levő szőlő és 1 vékás föld örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—3v

Egy öreg hold föld és szőlő a pöcöki Bánomban eladó, Hagymási Szücs szomszédságában; értekezni lehet II. ker. 480. sz. 1—3

Kiadó földek.

Haszonbérbe kiadó Jakabházy Eötvös Sándornak a Feketén 4 tanyás földbirtoka, ugyszintén a kecskeméti határban Pusztaszentkirályon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

A törtélti határban 35 hold elsőrendű fekete föld, kedvezményes ár mellett eladó; értekezni lehet Kriskó Pálnál Törtélti a bubosi tanyáján 2 2

Darázsi József örökösének a Feketén 35 hold területű tanyás földbirtokuk haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 276. sz. 1—3v

Földhaszonbérlet. Ujkécskétől mintegy 6 kilométerre a székhalmi dűlőben fekvő 206 katasztrális hold teljesen felszerelt tanyás birtok bevetve esetleg azonnal, vagy pedig Szent Mihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. Porga Gyuláné tulajdonossal a birtokon, vagy dr. Kókény Dezsővel Nagy-körösön. 1—4

Vegyések.

Egy teljesen új szekrény, jó karban levő ágyak és egy antik szekrény eladó. V. ker. 64. sz. alatt. 2—2

II. ker. 326. szám alatt egy jó fejős tehén eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2

Házakhoz varró ajánlkozik. Cim a kiadóban. 2—2

Egy szép tenyész bika, 3 éves, eladó. III. ker. 63. sz. alatt. 2—4

Id. Kerekes Pálnak a Hangácson 85 hold földje és a Feketén 26 hold tanyás földje több évre, haszonbérbe kiadó. 2—3v

Gegő Jánosnának az alsó nyomási földjén rozs szalmája van eladó; értekezni lehet IX. ker. 94. szám. 2—2v

Eladé 16 drb. helybeli népbanki részvény, valamint 17 kvotta örök tulajdonjoggal; értekezni lehet dr. Farkas Elek ügyvéd irodájában. 1—3v

Jobb iparos vagyok házasság céljából oly nő ismeretségét keresem, ki engem nagyobb üzlet átvételénél támogatna. Csakis komoly levelekre válaszolok. Leveleket »28 éves« jelige alatt a kiadó hivatal továbbít. 1—2v

Eladó Por-féle lábba! és kézzel hajtó szecsakavógó V. ker. 101. sz. Labancz Istvánnal. 1—2v

I. ker. 342. szám alatt egy aszszony jobb házhoz szoptatonak ajánlkozik. 1

Egy varrógép eladó VII. ker. 280. szám alatt Alpari utca 1

Érettsegített nős fiatal ember maganvizsgalatra előkészít, *háznál tanítást vállal*, elemi polgári és kereskedelmi osztályokra úgy lányokat, mint fiukat. Egyben könyvvézetés és egyéb irodai munkalok tanítását is vállalja biztos sikerrel. Cim X., Lovas-u. 92. Gimnáziumhoz közel. 1

Dobos Lászlónak IV. ker. 246. szám alatt fehér répája van eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 1

A gógányi réten 5 és fél hold szántó és kaszáló föld eladó; értekezni lehet VI. ker. 196. sz. a. 1

VI. ker. 47. sz. alatt 2 szép spalétos ablak van eladó; megtekinthető a fenti sz. alatt. 1—3

III. ker. 119. sz. alatt 100 kévé nad van eladó; értekezni lehet Szikszay Ferencnével V. ker. 44. szám alatt. 1—2v

Egy idősebb megbízható magányos asszonyt keresek, aki könnyű házi teendőkért és az udvar rendben tartásáért ingyen lakást kap. Cim a kiadóhivatalban. 1

Egy jóra való 15 éves fiu elszegődne egy jó családhoz cselédnek; értekezni lehet X. ker. 352. szám alatt Bokroson. 1

Egy szobabtor eladó; értekezni lehet VI. ker. 326. sz. alatt. 1—2v

Takács János kereskedőnél elsőrendű lucerna mag kapható. 1

Négy polgárit végzett ügyes leány irodába ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. 1—2v

Fel szántának és feléből bevetének kukoricával 4 vagy 5 hold jó földet; s egy jókarban levő 15 soros új rendszerű toló hengeres vető gépet eladnám. Érdeklődők értekezhetnek velem X. ker. 36. sz. alatti lakásomon. 1—4v

Özv. Kaszap Józsefnének a Nyilasban levő 87 kat. hold tanyás föld birtoka, szántó és kaszáló, 3 vékás szőlő és gyümölcsös kerttel és a törtélti határban 48 magyar hold tanyás földbirtoka, Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó. Ugyanott egy jó karban levő arató gép van eladó; értekezni lehet 5 járás 120. szám alatt. 2—3v

IX. ker. 148. sz. alatt két jó karban levő sifon van eladó. 3—3v

Huszár Balázsnak a Besnyőben mintegy 34 és fél hold szántó és kaszáló földbirtoka, f. év Szentmihály napjától, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 45. szám alatt. 2—3v

Gegő Jánosnek kiadó az alsónyomasi földje, teléből, olyanakk, aki fel is szántja; Értekezni lehet IX. ker. 94. szám alatt. 3—3v

Eladó egy jókarban levő féderes cséza kocsi, 2 disznóbőr ülésel és szántalppal. IV. ker. 404. szám. — Ugyanott két új eperfa hordó is eladó. 3—3v

5 drb. új sárhányós vasalt kocsi eladó. Fodor Lajos bognárnál. II. ker. 198. szám alatt. 3—3v

Eladó. 3 drb. szép akáca, kutásgasnak való, tűzifáért is elcserélendő. Megtekinthető — a Gschwindt-féle szeszgyárban. 3—3v

Egy fiatal, gyermektelen házaspár egy szobát, konyhát keres, hozzávaló mellék épülettel. Cim a kiadóhivatalban. 2—2v

Egy idős asszonyt vagy tisztességes idős embert gondviselésre elvállalok. Zsákokat foltozni pedig elfogadok. Cim a kiadóban. 2—3v

Glücksman Martonnál. több rendbeli ablak és üveg fal van eladó. Megtekinthető II. ker. 37. szám alatt. 2—3v.

Teljesen új hálószoba butor, tonett székek, ebédlő, divány, asztal, kredenc, stb. eladók. VIII. ker. 186. szám alatt. Ugyanott száraz erdei rőzse és 500 kéve tetőnád van eladó. 4—4

Halász Zsigmond szoba festőnél egy tanonc felvétetik. V. ker. 149. sz.

Özv. Sántha Elekné a bokrosi Középső hegyben levő 1 és 1/4 h. szőlőjébe kapást keres. Lakik X. ker. Losonczy u. 87. szám alatt, a gimnázium szomszédságában.

Fűzetes regényeket, teljesen vagy hiányosan, legjobb áron vesz Geszner Jenő könyvkereskedő, Deákter.

Egy használható, kisebbszertű szénre vagy kokszra való vaskályhát keresek Krizsalkovich János IV. ker.

Egy jó karban levő, kisebb fajta egy lapu kamambol billiárd asztal, eladó; értekezni lehet a Gazdasági Egyesület iroda helyiségében.

Tóth István térfiszabónál, (Weisz Rezső ur házában), egy öltöny sőtészürke uri ruha s egy új tekete felöltő, egy fekete kamgarn csizmanadrág, egy sötétkék pantalló van eladó. Megtekinthető II. ker. Kosuth Lajos-utca 205. szám. f

Szilva cefre, jó vastag, sertés eleségül, kapható a Gschwindt-féle gyárban.

— **Illés Ferenc** marhakereskedő, levágásra alkalmas marhákat vásárol. Akinek eladó marhája van, jelentse mála. Lakik III. ker. 24. szám alatt. 9—15

Székely Pál fűszerkereskedésében maculatura papír nagyobb mennyiségben is kapható.

Foghuzások, Fogtömések, Műfogak
Kesztenbaumnál.
Dr. Kenyeres fogműterme.

Értesítés. Tisztelettel értesítem az építettő közönséget, hogy a háború befejezése után, a katonaságtól hazatértem és a **kőműves mesterséget** újból tolytatni óhajtom. Minden e szakmába tartozó munkát elvállalok és jól elkészítek. Ez uton kérem a tisztelt közönség további b. pártfogását, mély tisztelettel —
VÁRADIFERENC
kőműves iparos. (X. ker. 321. sz.)

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. építettő közönséget, hogy katonai leszerelésem után önállóítottam magamat

az ács iparban.

E szakmába vágó minden munkákat elvállalok és jutányos árak mellett pontosan elkészítek. A nagyérdemű építettő közönség b. pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Pozsgai István

ácsmester. II. ker. 218. sz. 3 3v

Értesítés.

Fülöp Dénes szobafestő

tisztelettel értesíti a n. é. festető közönséget, hogy újból elvállal mindennemű

szobafestést

a legdiszesebb kivitelig, jutányos áron. Ugyanott egy jó fiu tanulólul fizetés-sel felvétetik. V. ker. 188. Garzó Albert kereskedő szomszédságában. 2—8v

Halló! Halló!

Kinek van használt hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyaghiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk.

WAGNER országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagyárháza

Budapest, József-körut 15. Fiók: IX. Ráday-utca 18.

Telefon: József 35—92. Beszélőgépek 200 koronától 1500 koronáig. Fényképes dalszöveges lemez- és hangszerárjegyzék ingyen!

Viszketeg



A VISZKETEG ÉRVEDŐBŐR BIZTOS SÍMERE

BORÓKA KENŐCS
Készítte:
Gerő Sándor gyógyszerész
Nagykőrös.

rüh, sömör, ótvár sebek és mindenemű bőrbajokat gyorsan és biztosan gyógyít a

Boróka kenőcs.

Nem piszkát és teljesen szagtalan. Kis tégely ára 5 korona, nagy tégely ára 7 kor., családi tégely ára 12 kor., hozzávaló Borókaszappan 6 kor.

Értesítem a fuvaroztató közönséget,

hogy úgy teher, mint személy fuvarozást elvállalok, vidékre is tisztelettel **Papp László,** 2—5 fuvaros és fiákeres, Helmecezi-u. 37.

MAGVAK

Velőborsó, viaszbab, sárgadinnye, spárgatök, vöröshagyma, csodaszép fehér violamag. — kapható: **Tóth Albert** postafőtiszt. IV. ker. 416. sz. a.

Boros Ambrus gép és épület lakatos,

elvállal, mindentéle lakatos munkák elkészítését, gégyerek, varrógépek és gazdasági gépek szakszerű javítását. VI. ker. 100. sz. alatt. 5-40



Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a IV. kerület 475. szám alatt a Híd-utczában levő lakásomon

szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmába vágó bármiféle munkát, fordítást és átállítását is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérvén maradok mély tisztelettel

Makai Dániel

férfi szabó Nagykőrös tv

ÉRTESÍTÉS.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Nagykőrösön II. ker. Kossuth Lajos — utca 205. szám alatt —

szabó üzletet

nyitottam. Elvállalok minden a szakmába tartozó munkát, valamint fordításokat, átállításokat stb., valamint nőkabátok átalakítását és újjonnan való elkészítését is. Továbbá egyenruhák alakítását és elkészítését is minden igényeknek megfelelően.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérvén tisztelettel

Tóth István.

Járvás László

fűszerkereskedőnél

Diadal tyukszemirtó

újbol kapható. Ugyiszintén mindenféle fűszer és csemege áruk. Ugyanott 4 drb. keveset használt permetező eladó.

5—12v

Eladó Sima János

asztalos mesternél 1

bolti berendezés, 1 használt üzleti ajtó vasrolóval, 1 öt fiókos lisztes láda, 1 szürke cserép kályha, mely 2 kenyér sütésére is alkalmas, egy használt csapszéki hűtő, féltokos új üvegajtók 2 m. magas és 4 drb. egész tokos ablakok, 160 centiméter magas. Megvételre pedig trágnyát keres.

Értesítés. Értesitem a n. é. közönséget, hogy Patai-utca 66. szám alatt (Scheiber Zsigmond ur háza mellett) **bádógos műhelyt nyitottam**, hol mindenféle bádógos munkát jutányosan elvállalok. Tisztelettel

bádógos mester

Kádár műhely megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy V. ker. 291. sz. Papp Ambrus fűszerkereskedő házában (Khirer-féle motor malom mellett) **kádár műhelyt nyitottam.**

E szakmába vágó mindenféle javítást elvállalok. Ugyiszintén mindenféle új fa edény nálam kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérvén maradok kiváló tisztelettel

Vágola Ferenc

kádár mester.

3—5v



Egyedüli kartelen kívül álló temetkezés

A haboru befejezése olesóbbba tett mindent, mi által **temetkezési üzletünket** ortási módon, **ujólag gazdagon kibővítettük a legegyszerűbb terítéktől a legfinomabb kivitelig** s ezen raktárunkat a t. gyászoló nagyközönségnek **az eddigi olesó áraknál is jóval olesóbban bocsájtjuk rendelkezésre.**

— Kérve továbbra is szíves támogatásukat, kiváló tisztelettel —

Schiffer Márton és Mór

Temetkezési vállalkozók.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **raktáron tartok a varrógéphez szükséges mindentéle ALKATRÉSZEKET**, ugymint tűket, olajzót, olajat, gépsziját, rugókat stb. stb. Veszek a legmagasabb áron használt varrógépeket s ugyancsak **javitott varrógépek vannak raktáron.** Varrógépjavitást jótállás mellett elfogadom. Gramofon tük is vannak raktáron. Ugyanott egy Hofier 6 lőerejű kazán van eladó és egy biliárd.

Tisztelettel

Sántha Lajos
IV., Kecskeméti-u. 469.